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ENGL!SH (Original instructions)

Explanation of general view

1 Switch trigger 7 Service indicator lamp {red} 14  Release cover
2 SBwitch button 8  Side handle 15 Depth gauge
3 Adjusting dial 9  Clamp nut 16 Lock button
4 Change lever 1G Side grip 17 Blow-out buth
5 Pointer 11 Bit shank
6  Power-CN indicator flamp 12 Bit grease

{green) 13 Bit

SPECIFICATIONS

Madel HR4G03C HR4013C HR5202C HR5212C
Gapacities Carbide-tipped bit A% mm 52 mm
Core bit 105 mm 160 mm
No lozd speed (min~1) 260 ~ 500 150 - 310
Blaws per minute 1,450 — 2,900 1,400 - 2,250

Gverali length 478 mm 598 mm

Net weight 6.2-6.4 kg 6.8-89kg 109~ 11.1 kg 11.9-12.0 kg

Safety class =/

« Due fo our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change without

notice.
« Specifications may differ from country te country.

+ The weight may differ depending on the attachment(s). The lightest and heaviest combination, according ta EPTA-

Procedure 01/2014, are shown in the table.
EMEQ#4-1

Intended use
The tool is intended for hammer drilling in brick, concrete
and stone as well as for chisslling work.

ENFEQR-2

Power supply

The taot should be connected only to a power supply of
the same voltage as indicated on the nameplate, and can
only be operated on single-phase AC supply. They are
double-insulated and can, therefore, also be used from
sockets without easth wire.

GEAQ10-2

General power tool safety warnings

/A WARNING Read all safety warnings, instructicns,
illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to foliow all instructions listed below
may resuit in elactric shack, fire and/or sarious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term "power tool” in the warnings refers to your
mains-operated {corded) power tool or battery-operated
{cordless) power tocl.

GEB243-1

ROTARY HAMMER SAFETY WARNINGS

Safety instructions for all operations

1. Wear ear protectors. Exposure te noise can cause
hearing loss.

2. Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool,
Loss of control can cause personal injury.

3. Hold the power tocl by insulated gripping
surfaces, when performing an operation where
the cutting accessory may contact hidden wiring
or its own cord. Cutting accessory contacting a
“live” wire may make exposed metal paris of the
power tocl “live” and could give the operator an
electric shock.

Safety instructions when using long drill bits with

rotary hammers

1. Always start drilling at low speed and with the hit
tip in contact with the workpiece. At higher
speeds, the bit is likely to bend i allowed to rotate
freely without contacting the warkpiece, resuiting in
personal injury.

2. Apply pressure only in direct line with the bii
and do not apply excessive pressure. Bits can
bend, causing breakage or loss of control, resulting
in personal injury.

ADDITIONAL SAFETY RULES

1. Woear a hard hat {safety helmet), safety glasses
andlor face shield. Ordinary eye or sun glasses
are NOT safety glasses. it is also highly
recommended that you wear a dust mask and
thickly padded gloves.

2. Be sure the bit is secured in place before
operation,

3. Under normal operation, the tool is designed to
produce vibration. The screws can come loose
easily, causing a breakdown or accident. Check
tightness of screws carefully before operation.



ESPANOL {instrucciones originales)

Explicacién de los dibujos

1 {Gatillo interruptor 7 Lampara indicadora de servicio 13 Implemento

2 Betdn interrupter (roja) 14 Cubierta de liberacion
3 Dial de ajuste 8  Mango lateral 15 Tope de profundidad
4 Palanca de cambio 9 Tuerca de presion 16 Boton de bioqueo

5 Puntero 16 Empufadura lateral 17 Scplador

6 Lémpara indicadora de 11 Espiga del implemento

herramienta encendida (verde) 12 Grasa para implemento

ESPECIFICACIONES

Modelo HR4003C HR4013C HR5202C HR5212C
Broca de punta de £0 o 52 mm
Capacidades carburo
Broca de corona 105 mm 160 mm
Velocidad en vacio (min™) 250 - 500 150~ 310
Percusicnes por minuto 1450 —2.800 1.100 — 2.250
Longitud total 473 mm 589 mm
Peso neto 6,2-64ky 6,8-69kg 10,9-111kg | 11,.9-120kg
Clase de seguridad o)/l

+ Debido a nuestro continuado programa de investigacién y desarrollo, 1as especificaciones aqui dadas estan sujetas

a cambios sin previc aviso.

- Las espacificaciones pueden ser diferentes de pais a pais. .
- El peso puede variar dependiende del accesorio(s). La combinacion mencs pesada y la mas pesada, de acuerdo

con el procedimiento EPTA 01/2014, se muestran en la tabla.

ENEQ44-1

Uso previsto

La herramienta ha sido prevista para perforar con
percusién en ladrillo, cemento y piedra asi como para
trabajo da cincetado.

ENFQQ2-2

Alimentacidn

La herramienta solamente debe ser conectada a una
juente de alimentacién de 'a misma tensién que la
indicada en la placaz de caracteristicas, y sclamente
puede ser utilizada con corriente alterna monofasica. La
herramienta estd doblemente aislada y, por consiguiente,
también se puede utiizar con tomas de corrdenie sin
conguctor de puesta a tierra.

GEAQHD-2

Advertencias de seguridad para herramientas
eléctricas en general

A\ ADVERTENCIA Lea todas las advertencias de
seguridad, instrucciones, flustraciones y
especificaciones provistas con esfa herramienta
eléctrica. Si no sigue todas las instrucciones indicadas
abajc podra resuitar en una descarga eléctrica, un
incendio yfo heridas graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para
Futuras referencias.

El términe *herramienta eléctrica” en las advertencias se
refiere a su herramienta eléctrica de funcionamiento con
conexion a ia red eléctrica (con cable) o herramienta
eléctrica de funcionamiento a bateria {sin cable).
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GER243-1

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA EL
MARTILLO ROTATIVC

Instrucciones de seguridad para todas las

operaciones

1. Péngase protectores de oidos. La axposicion al
ruido puede ccasionar pérdida auditiva.

2 Utlice 8l mango(s) auxiliar, si se suministra con
1a herramienta. Una pérdida del contral puede
ocasionar heridas personales.

3. Cuando realice una operacién en la que el
accesorio de corte pueda entrar en contacio con
cableado occulto 0 con su propio cable, sujete la
herramienta eléctrica por Jjas superficies de
asimiento aisladas. El contacto del accesorio de
core con un cable con corriente puede hacer que la
corrienta circule por las partes metalicas expuestas
de la herramienta eléctrica y softar una descarga
eléctrica al operario.

Instrucciones de seguridad cuando se utilizan

brocas largas con martilios rotativos

1. Comience a perforar siempre a velocidad baja y
con la punta de la broca haciende contacto con
la pieza de trabajo. A velocidades mas altas, es
probable que la broca se doble si se deja girar
libremente sin hacer contactc con la pieza de
trabajo, resultande en heridas personales.

2. Aplique presién solamente en linea directa con
la broca y no aplique una presion excesiva. Las
brocas se pueden doblar, ocasionando su fotura o la
pérdida de control, resultando en heridas
personales.

. o

MORMAS DE SEGURIDAD ADICIONALES

1. Péngase casco protector (casco de seguridad),
gafas de seguridad y/o pantalla facial. Las gafas
normales o de sol NO sirven para proteger los
ojos. También es muy recomendable ponerse
una mascara confra el peolve y guantes
espesamente acolchados.

2. Aseglrese de que la broca esta sujetada en su
sitio antes de iniciar la operacién.

3. La herramienta ha sido disefiada de moedo gue
produzca vibracién durante la  utilizacién
nermal. Los tornilles se pueden aflojar
facilmente, ocasionando una rotura o un
accidente. Compruebe con cuidado el apriete de
los tornillos antes de iniciar la operacion,

4. En clima frio o cuando la herramienta no haya
sido utjlizada durante un tiempo largo, deje que
la herramienta se caliente durante un rato
utilizandola sin carga. Esto diluira la lubricacién.
Sin un calentamiento apropiado, la operacion de
percusidn resultara dificil.

5 Aseglrese siempre de apoyar los pies
firmemente. Asegurese de que no haya nadie
debajo cuando utilice {a herramienta en lugares
altos.

6. Sujete la herramienta firmemente con ambas

" manos.

7. Manienga las manos alejadas de las partes en
movimiento.

8. No deje la herramienta en marcha, Tenga en
marcha la herramienta solamente cuanda la
tenga en la mano.

9. Mo apunte {a herramienta hacia nadie que esté
en el area cuando la esté utilizando. La broca
puede salir despedida y herir a alguien
gravemente,

10. No toque la broca, las partes cerca de la broca o
{a pieza de trabajo inmediatamente después de
{a operacion; podran estar muy calientes y
gquematrle 1a piel.

11. Algunos materiales contienen sustancias
quimicas gue pueden ser toxicas. Tenga
precaucion para evitar la inhalacién de polvo y el
contacto con Ja piel. Siga los datos de seguridad
del abastecedor del material.

12. No toque el enchufe con las manos mejadas.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

A\ ADVERTENGIA:

MO deje que la comodidad o familiaridad con el
producte {a base de utilizarlo repetidamente)
sustituya la estricta observancia de las normas de
sequridad para el producto en cuestién. EI MAL USO
o el no seguir 1as normas de seguridad establecidas
en este manual de instrucciones podra ocasionar
heridas personales graves.

DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO

/N PRECAUCION:

« Aseglrese siempre de que la herramienta esté
apagada y desenchufada antes de ajustar o comprobar
cualquier funcién de la herramienta.

Accionamiento del interruptor

/N PRECAUCION:

« Antes de enchufar la herramienta, compruebe siempre
para cerciorarse de que el gatillo interrupter se acciona
debidamente y que vuelve a la posicién "CFF" cuando
lo suelta.

Gatitlo interruptor (Fig. 1)

Este interruptor funciona cuando la herramienta esta
puesta en los mados del simbolo ¥ y del simbolo &.
Para poner en marcha la herramienta, simplemente
apriete el gatille interruptor. Suelte el gatillo interruptor
para parar.

Botén interruptor (Fig. 2)

Este interruptor funciona cuando la herramienta esta
puesta en el moda del simbolo (3.

Cuando la herramienta esta en el modo del simbalo 73,
el botén interruptor sobresate hacia afuera y se ilumina
en rejo.

Para poner en marcha la herramienta, presione et boton
interruptor. £.a luz del interrupter se vuelve verde.

Para detener ta herramienta, presione el botén
interruptor otra vez.

Cambio de velocidad (Fig. 3)

Las revoluciones y percusiones por minuto pugden
ajustarse simplemente giranda & dial de ajuste. El dial
estad marcade con 1 (minima velocidad) a 5 {(maxima
velocidad).

Consuite |a tabla de abajo para ver la relacion entre los
ajustes de nimero del dial de ajuste y las revoluciones/
percusiones per minuto.

Para el modelo HR4003C, HR40130

Mumero en el Revoluciones | Percusiones por

dial de ajuste por minuto minuto
5 500 2.900
4 470 2.700
3 380 2.150
2 290 1.650
1 250 1.450

014134
Para el modelo HR5202C, HR5212C

Numero en el Revoluciones { Percusionss por

dial de ajuste per minuto minuio
5 310 2,250
4 290 2,100
3 230 1.700
2 180 1.300
1 150 1.100

014872
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Para el modelo HR4013C, HR5212C solamente

NOTA:

Las percusiones por minute sin carga son menos que
las preducidas con carga para reducir la vibracion
cuando no hay carga, pero esto no es una indicacién
de problema. Una vez que se inicia la operacién con
un implemento contra cemento, las percusiones por
minuto aumentan y f[legan hasta los nlmeros
mostrados en la tabla. Cuando la temperatura sea baja
y la grasa tenga menos fluidez, la herramienta podra
no fener esta funcidn aun con el motor girando.

/& PRECAUCION:

* 8i la herramienta es utilizada continuamente a
velocidades bajas durante largo tiempo, el motor podra
sobrecargarse resuitando en un mal funcionamiento de
la herramisnta.

El dial de ajuste de la velocidad puade girarse hasta 5
y de vueita hasta 1 sclamente. No lo fuerce mas alla de
5 0 1, o ta funcion de ajuste de velocidad podra dejar
de funcionar.

Seleccion del modo de accionamiento

A\ PRECAUCIGN:

*+ No gire Ja palanca de cambio cuando la herramienta
esté en marcha. La herramienta se dafard.

+ Para evitar un desgaste rapido del mecanismo de
cambic de modo, aseglrese de que la palanca de
cambic esté slempre puesta exactamente en una de
las posiciones de modo de accionamienta.

Modo perforacién con percusidn (Fig. 4}

Para taladrar en cemento, albadileriz, etc., gire ia
palanca de cambio hasta el simbole [g. Utitice una
broca de punta de carburo de tungsteno.

Modo percusidn {(modo gatillo interruptor) (Fig. 5)
Para operaciones de desbastar, desincrustar o demaler,
gire la palanca de cambio hasta el simbolo . Utilice un
barreno, cortafrios, cincel desincrustador, atc.

Modo percusién {modo botén interruptor)

Para operaciones de desbastar, desincrustar o demoler

continuas, gire la palanca de cambio hasta el simbelo .

{Fig. 8)

El botdn interruptor schresale hacia afuera y se ilumina

en rojo.

Utilice un barreno, cortafrios, cincel desincrustador, etc.

{Fig. 7}

NOTA:

» Cuando utilice la herramienta en el modo det simbolo
@, el gatilo interruptor dejard de funcionar y
sclamente funcionara el boton interruptor.

Limitador del par de torsidn

E} limitador del par de torsidn actia cuando el par de
torsion alcanza un cierto nivel. El motor se desembraga
del gje de salida. Cuando ocurre esta, el impiemento
deja de girar.

A\ PRECAUCION:

» Apague la herramienta inmediatamenta en cuanto
actie el limitador del par de torsidn. Estc ayuda a
evitar un desgaste prematuro de ia herramienta.

Lampara indicadora (Fig. 8}

La lampara indicadora de herramienta encendida verde
se ilumina cuando la herramienta estd enchufada. Si la
lampara indicadera no se ilumina, el cable de
alimentacién o el controlador podréa estar defectuoso.
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Cuando la lampara indicadora se ilumine pero ia
herramienta no se ponga en marcha aun poniéndola en
encendido, las escobillas de carbén podran estar
gastadas, o el controlador, el motor o el interruptor ON/
OFF podra estar defectuoso.

Si ocurren los sintomas de amrtha, deje de utilizar la
herramienta inmediatamente y pregunte al centre de
sapvicio lacal.

|.a lampara indicadora de servicio roja se ilumina cuando
las escobillas de carbén estan casi gastadas para indicar
que la herramienta necesita servicio. Después de algin
periodo de utilizacidn, el motor se apaga
auicmaticamente.

MONTAJE

A\ PRECAUCION:

+ Asegurese siempre de que la herramienta estd
apagada y desenchufada antes de realizar cualquier
trabajo en ella.

Mango lateral

/N PRECAUCION:

« Utilice el mango lateral solamente para desbastar,
desincrustar o demoler. No lo utilice para perforar en
cemento, albanileria, etc. La herramienta no puede
sujetarse debidamente con el mango lateral cuando se
perfora. (Fig. 9}

El mangec lateral se puede girar 3807 en verical y
sujetarse en cuaiquier posicién deseada. También se
sujela en ocho posiciones diferentes hacia atras y
adelante en horizontal. Simplemente afloje la tuerca de
presiéon para girar el mango lateral a la posicién
deseada. Después apriete la tuerca de presidn
firmemente. {Fig. 10}

Empufiadura laterat {Fig. 11}

/N PRECAUCION:

« Ltilice siempre la empuriadura lateral para garantizar
una operacién segura cuando perfore en cemento,
albadileria, ete.

La empuriadura lateral puede ser girada alrededor en
ambas direcciones, permitiendo un manejo facil de la
herramienta en cualquier posicion. Afloje la empufiadura
lateral girandola hacia la izquierda, girela a la posicion
dessada y después apriétela girandola hacia la derecha.

Instalacién o desmontaje del implemente

Limpie la espiga del implemento y aplique grasa para
implemento antes de instalar el implemento. {Fig. 12}
Inserte el implemento en la herramienta. Gire el
imptemento y presidnele hacia deniro hasta que quede
encajadoe.

Si el implemento ne pueds ser empujado hacia dentro,
axtraigalo, Tire de la cubierta de liberacidén hacia abajo
unas cuantas veces. Después vuelva a insertar el
implemento. Gire el implemento y presidnelo hacia
dentro hasta que quede encajado.

DCespués de la instalacién, aseglrese siempre de que et
implemento estd bien sujeto en sy sitio inteniando
sacarlo. {Fig. 13)

Para extrasr el implemento, tire de la cubierta de
liberacion hacia abajo a tope y extraiga el implemento.
{Fig. 14)

B

Angulo del implemento (para desbastar,
desincrustar o demoier)

Elimplemento puede sujetarse en 24 anguios diferentes.
Para cambiar el angule del implementic, gire la palanca
de cambic de forma que el puntero quede orientado
hacia el simbole gls. Gire el implemenic al dnguio
deseado. (Fig. 15}

Ghire la palanca de cambio de forma que el puntero
quede orientado hacia ef simbolo . Después asegirese
de que el impiemento estd bien sujeto en su sitio
girandolo fligeramente. {Fig. 18)

Tope de profundidad

El tope de profundidad sirve para perforar agujercs a una
profundidad uniforme.

Mantenga presicnado el boton de bloqueo, e inserte el
tope de profundidad en & agujero hexagonal. (Fig. 17}
Aseglrese de que el lado dentado del fope de
profundidad estd orientado hacia la marca. {Fig. 18)
Ajuste el tope de profundidad moviéndolo hacia atras y
hacia delante mientras presiona el botén de blogueo.
Después de hacer el ajuste, suelte el botdn de bloqueo
para bloguear el tope de prefundidad.

NOTA:

- E| tope de profundidad no podra ser utilizade en la
posicion donde el mismo golpee contra la carcasa de
engranajes/carcasa def motor,

OPERACION

A\ PRECAUCION:

- Asegiirese de que el material de trabajo esta bien
sujeto y no estd inestable. Los objetos que salen
despedidos pueden ocasionar heridas.

+ No tire de la herramienta hacia afuera a la fuerza
aungue el implemente se atasque. Una peérdida del
control puede ocasicnar heridas.

Operacion de perforacién con percusion (Fig. 19}
Ponga la palanca de cambio en el simbolo T&.

Cologue el implemento en el lugar deseado para hacer el
agujero y a continuacian apriete el gatilio interruptor.

Mo fuerce ia herramienta. Los mejores resultados se
obtienen con una ligera presion. Mantenga la
herramienta en posicidn y evile que se deslice v salga
del agujero.

Mo apligue mas presion cuandeo el agujero se atasque
con fragmentos o particulas. En su lugar, haga funcionar
la herramienta sin ejercer presion, y después saque
parciaimente el implemento def agujero. Repitiendo esto
varias veces, se limpiara el agujero y podra continuar
con ta operacion de perforacion.

/N PRECAUCION:

» En el momento de comenzar a penetrar, cuando $e
atasca ef agujero con virutas y particulas, o cuando se
topa contra varilias de refuerzo de hormigén armado, se
sjerce una tremenda y repentina fuerza de contorsion
sobre la herramientafimplemento. Utitice siempre la
empufiadura lateral (mango auxiliar) y sujete la
herramienta firmemente por la empufiadura lateral y la
empuriadura del interruptor durante las operacionss, y
mantenga un buen equilibrio y los pies sobre suelo
firme. En caso contrario podra perder el control de la
hetrarmienta y posiblemente sufrir graves heridas.

Soplador (accesorio opcional) {Fig. 20)
Después de perforar el agujere, utilice el sopiador para
extraer el polvo del agujero.

Desbastar/desincrustar/demoler {Fig. 21}

Ponga al palanca de cambio en ef simbols @ o 7.
Sujete la herramienta firmemente con ambas manos.
Encienda la herramienta y aplique una ligera presion
sobre ella de forma que no rebote descontrolada.
Presicnando muy fuerte en la herramienta ne aumentara
la eficacia.

MANTENIMIENTO

/A PRECAUCION:

- Aseglrese siempre de que la herramienta esté
apagada y desenchufada antes de intentar realizar una
inspeccion o mantenimisnto.

« Mo utitice nunca gasolina, bencina, disolvente, alcchol
o similares.  Podria  producir  descoloracion,
deformacion o grietas.

Lubricacion

/N PRECAUCION:
= Este servicio deberd ser realizade en Centros de
servicio autorizados per Makita solamente.

Esta herramienta no necesita lubricacidn horaria ni diaria
porgue tiene un sistema de lubricacién relleno de grasa.
Debera ser relubricada regularmente. Envie la
herramienta compieta a un Centro de servicio autorizado
o a un Bervicio de fabrica autorizado por Makita para
este servicic de lubricacién.

Para mantener ta SEGURIDAD y la FIABILIDAD dei
producto, las  reparaciones vy  cualguier otro
manienimiento o ajuste deberan ser realizados en
Centros de servicio autorizados de Makita, utilizande
siempre piezas de repuestc de Makita,

ACCESORIOS OPCIONALES

/A PRECAUCION:

+ Estos accesorios o aditamentos estan recomendados
para su uso con la herramienta Makita especificada en
este manual. El uso de cualquier otro acceswio o
aditamento puede suponer un riesgo de heridas a
perscnas.  Ulilice el accesoric o aditamento
exclusivarmnente para su uso declarado.

Si necesita informacion mas detallada sobre estos
accesorios, consulte con el Centro de servicio Makita
local.

» Brocas de punta de carbure SDS-MAX
Barrenc SOS-MAX

* Coertafrios SRS-MAX
Desincrustador SDS-MAX
Pala para arcilia SDS-MAX

» Grasa para martille

» Grasa para implemsnto
Mange lateral

Empufadura lateral

Tope de profundidad

» Soplader

» Maletin de transporie

» Accesorio extraclor de polvo

NOTA:

= Algunos elementos de la lista podran estar incluidos en
el pagquete de la herramienta como accesorios
estandar. Pueden variar de un pais a otrg.
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ENGBOS-1

Ruiddo
El nivel de ruide A-ponderade tipice determinado de
acuerdo con la norma ENG2841-2.6:

Modelo HR4003C

Nivel de presion sonora {L,,): 95 dB (A)
Nivel de potencia sonora (Ly): 103 dB {A)
Incerteza (K): 3 dB (A)

Modelo HR4013C

Nivel de presién sonora (i) 96 dB (A)
Nivel de potencia soncra (Lya): 104 dB (A)
Incerteza (K): 3 dB (A)

Modelo HR5202C, HR5212C

Nive! de presion sonora (Lps): 101 dB (A)
Nivei de petencia sonora (L) 109 dB (A)
Incerieza (K): 3 dB (A}

ENGS07-1

NOTA:

+ El valor {0 {os valores) de emisién de ruido declarado
ha side medide de acuerdo con un meétodo de prusha
estandar y se puede utilizar para comparar una
herramienta con ofra.

+ E| valor (o valores) de emisién de ruide deciarado
tambien se puede utilizar en una valoracion preliminar
de exposicion.

/N ADVERTENCIA:

* Péngase protectores para oidos.

* La emisidn de ruido durante la utilizacién real de la
herramienta eléctrica puede variar del valor (o los
valores} de emision declarado dependiendo de las
formas en las que la herramienta sea utilizada,
especialmente qué tipo de pieza de trabajo se
procesa.

* Asegirese de identificar medidas de seguridad
para proteger al operario que estén basadas en una
estimacién de la exposicién en las condiciones
reales de utitizacion (teniendo en cuenta todas las
partes del ciclo operativo como las veces cuando
la herramienta estd apagada y cuando esta
funcienando en vacio ademés del tiempe de
gatillo).

ENGI00-1

Vibracidn

El valor total de la vibracian (suma de vectores triaxiales)

determinado de acuerde con la norma ENG2841-2-6:

Modelc HR4003C

Modo de trabajo: funcion de cincelade con el mango
lateral

Emisidn de vibracién (.'a,1 GCHag): 7,6 mi/s?

Incerteza (K): 1,5 m/a®

Modo de trabajo:
empufiadura lateral
Emision de vibracién (ah CHeg): 7.3 mis?
Incerteza (K): 1,5 mfs®

Modo de trabajo: perforacion con percusién en
cemento

Emision de vibracion (a,i wn) 10,1 mis?

Incerteza (K): 1,5 m/is?

Modelo HR4UH 3C

Modo de trabajo: funcion de cincelado con el mango
iateral

Emisitn de vibracién (ah Cheq): 4.8 m/s®

Incerteza (K): 1,5 m/s®

funcién de cincelado con
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Mcdo de trabajo; funcién de cincelado con
smpufiadura lateral

Emisian de vibracion (ah cHegh 4.7 m/s?

Incerteza (K} 1,6 mfs®

Modo de trabajo: perforacién con percusion en
cemento

Emision de vibracion (ah wol: 5,7 mis?

Incerteza (K). 1,5 m/s*

Modelo HR5202C

Modo de frabajo: funcién de cincelade con el mange
lateral

Emisién de vibracion (af1 CHeg)® 9.9 mis?

Incerteza (K} 1,5 m/s?

Modo de trabajo; funcién de  cincelado con
empufadura lateral

Emisién de vibracion (ah ceq) 9.9 mfs?

Incerteza (K): 1,5 m/s?

Modo de trabajc: perforacidn con percusidn en
cemente

Emision de vibracion {ay, ppk 15,7 m/s?

Incerteza (K): 2,0 mfs?

Modelo HR5212C

Modo de trabajo: funcion de cincetado con el mango
lateral

Emision de vibracion (aﬁ CHen): 1.2 m/s?

Incerteza (K): 1,5 m/s®

Modo de trabajo: funcidn de cincelado con
empufadura lateral

Emisién de vibracion (ah Cregh 113 m/s?

Incerteza (K): 1,5 mis®

Modo de frabajo: perforacion con percusién en
cemento

Emision de wibracidn (ah o) 9,8 mis?

incerteza {K}: 1,5 mfs®

ENGSG1-2

NOTA:

= El valor {0 los valores) total de emisién de vibracion
declarado ha sido medide de acuerde con un método
de prueba estandar v se puede utilizar para comparar
una herramienta con otra.

« £l vaior {0 los valores) totai de emision de vibracion
declarado también se puede utilizar en una valoracidn
preliminar de exposicién.

A\ ADVERTENCIA:

« La emision de vibracion durante la utflizacion real
de la herramienta eléctrica puede variar del valor (o
los valores) de emisién declarado dependiendo de
las formas en las que la herramienta sea utilizada,
espacialmente qué tipo de pieza de trabajo se
procesa.

Asegurese de identificar medidas de seguridad
para proteger al operario que estén basadas ep una
estimacién de la exposicién en las condiciones
reales de utilizacidn {teniendo en cuenta todas las
partes del ciclo operativo como las veces cuando
{a herramienta estd apagada y cuando estd
funcionando en vacio ademds del fiempo de
gatilio).

-

DECLARACIONES DE CONFORMIDAD

Para paises europeos solamente
Las declaraciones de conformidad estan incluidas como

Anexo A de este manual de instrucciones.,

PORTUG UES {instrucdes originais)

Explicagdo geral

1 Gatilho do interruptor 7 Indicador lumineso de servigo 13 Broca
2 Interruptor de hotéo {vermelho) 14 Tampa de libertagio
3 Mostrador de regulagéo 8  Pega lateral 15 Guia de profundidade
4 Alavanca de mudanga & Porca de fixagdo 16 Botédo de blegueio
5  Ponteiro 10 Punho lateral 17  Soprader
6 Indicador luminoso de 11 Encaixe da broca
alimentacio LIGADA (verde) 12 Lubrificante da broca
ESPECIFICACOES
Medelo HR4003C HR4013C HR5202C HR5212C
Broca d; ponta de 40 mm §9 mm
Capacidades carboneto
Broca de corca 105 mm 160 mm
Velocidade em vazio {min™") 250 - 500 150 - 310
Impactos por minuto 1.450 - 2.900 1.100 - 2.250
Comprimento total 479 mm 58% mm
Peso liguida 6,2 -6,4 kg 6,8 -6,9 kg 1089-111kg | 11,9~120kg
Classe de seguranga B

+ Devido a um programa continuc de pasquisa e desenvolvimento, estas especificagdes podem ser alteradas sem

aviso prévio.
- As especificagdes podem variar de pafs para pals.

+ O peso poderd diferir em fungio do(s) acessorio(s). A combinagdo mais leve e a mais pesada, de acorde cam o

Frocedimento EPTA 01/2014, sdo apreseniadas na tabela.

ENEC44-1

Utitizagdo pretendida

A ferramenta foi concebida para perfuragdo com marielo
em tijolo, cimento & pedra e também para trabalho de
cinzelamento.

ENFDO2-2

Alimentagéo

A ferramenta 86 deve ser ligada a uma fonte de
alimentagdo com a mesma voltagem da indicada na
placa de caracteristicas, e so funciona com alimentagao
CA moenofasica. Tem um sistema de isoclamento duplo e
pode, por isso, utilizar também tornadas sem ligagéo a
terra.

GEA010-2

Avisos gerais de seguranga para ferramentas
elétricas

A\ AVISO Leia todos os avisos de seguranga,
instrugdes, ilustragdes e especificagbes fornecidos
com esta ferramenta elétrica. O ndo cumprimento de
todas as instrugdes indicadas em baixo pode resultar em
chogue elétrico, incéndio efou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugdes para futuras
referéncias.

O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se as
ferramentas elétricas ligadas & corrente eléfrica (com
cabo) ou as ferramentas elétricas operadas por meio de
bateria (sem cabo).

GEB243-1

AVISOS DE SEGURANCA PARA MARTELETE
ROTATIVO

Instrugdes de seguranga para todas as operagdes

1.  Use profetores auditivos. A exposi¢do ac ruido
pode causar perda auditiva,

2. Utilize pega(s) auxiliar{es), se fornecida{s) com a
ferramenta. A perda de controlo pode causar
ferimenles pessoais.

3. Segure a ferramenta eléirica pelas superficies de
agarrar iscladas, quando executar uma
operagdo em que o acessdorio de corte possa
entrar em contacto com fios ocultos ou o
propric cabo. O contacto do acessdric de corte
com um fio sob tensfio pode colocar as pegas
metdlicas expostas da ferramenta elétrica sob
tensdo ¢ pode provocar um choque elédrico no
operador.

Instrugdes de seguranga quando utilizar brocas de

perfurago longas com marteletes rotativos

1. Comece sempre a perfurar a baixa velocidade &
com a ponta da broca em contacfo com a pega
de trabatho. A velocidades mais elevadas, ¢
provavel que a broca se dobre se for permitida a
respetiva rotagao livre sem entrar em contacto com
a pega de trabalho, resultando em ferimentos
pessoais,

2. Aplique pressio apenas em linha direta com a
broca & ndo apliqgue pressio excessiva. As
brocas podem dobrar-se provocando quebra ou
perda de controlo, resultando am  ferimentos
pessoais.
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